
 
 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, 
Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marta 
Monteiro Godinho, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Antônio Junior de Souza 
Leite, Darlison da Silva Gomes, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Rosivaldo 
da Costa Junior, Mônica Franco dos Anjos, Ana Cleyde Tavares Batista Filha 
e Manoel Lucivaldo Siqueira. Ausente o vereador: Edcarlos de Souza 
Azevedo. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Toninho Picanço, para 
assumir a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa o Sr. 
Presidente solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão 
e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou a 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 012/26, da 
vereadora Mônica Franco, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a 
Secretaria competente, solicitando verificação e possível manutenção dos 
seguintes ramais de acesso à escola Novo Milênio, são eles: dos Barretos, 
Novo Paraiso, Dona Lucimar e Dona Ana; Requerimento nº 008/26, do 
vereador Darlison Silva, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a construção de uma base de caixa d’água  em concreto armado 
e uma casa para motor de luz, na Comunidade São Francisco, no Lago Maria 
Pixi;  Requerimento nº 009/26, do vereador Toninho Picanço, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando com maior brevidade, o envio de 
maquinários da patrulha mecanizada, com a finalidade de realizar serviços 
de aterramento e terraplanagem no trecho localizado em frente à Igreja Paz 
Church, na comunidade do Alambique I; Requerimento nº 009/26, do 
vereador Darlison Silva, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a construção de uma base de caixa d’água  em concreto armado 
e uma casa para motor de luz, na Comunidade Ilha da Benção, no Lago Maria 
Pixi; Requerimento nº 023/26, do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a revitalização da praça localizada 



 
no início da Avenida Independência , nas proximidades do local conhecido 
como Buraco da Rosenil, bem como a reforma da quadra lá existente, se 
possível a construção de cobertura  na referida quadra; Requerimento do 
vereador nº 024/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, pede que seja 
oficiado ao Secretário Municipal de Integração, solicitando a realização de 
estudo técnico visando, posteriormente a construção de um poço artesiano 
na área ribeirinha do Andirobal localizada na região do Cuminã, comunidade 
da Serrinha; Requerimento nº 008/26, do vereador  Toninho Picanço, pede 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal , solicitando a realização de 
verificação in loco na rua 18ª , bairro Nova Vitória, bem como a adoção de 
providencia necessárias para a recuperação do referido trecho, que se 
encontra intransitável; Moção de Aplausos do vereador Miguel Canto ao 
Professor Dr. Cristovam Wanderley Picanço Diniz, pela relevante conquista 
do título de Professor  Emérito da Universidade Federal do Pará (UFPA); 
Indicação do vereador Darlison Silva, indica ao Prefeito Municipal, que 
encaminhe a este Poder um Projeto de Lei que, Dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência (FMD) de Oriximiná, 
estabelece suas fontes de receita, forma de gestão e dá outras providências; 
em anexo a minuta do referido projeto de lei; Projeto de Lei nº 016/26, de 
autoria do vereador Darlison Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
Inclusão do Símbolo Mundial da Fibromialgia nas Placas  e/ou avisos de 
atendimento prioritário no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras 
providencias: Projeto de Lei nº 017/26, de autoria da vereadora Mônica 
Franco, que dispõe sobre as diretrizes para a continuidade e a eficiência dos 
atendimentos de Fisioterapia e Terapia Ocupacional na rede pública de 
saúde do Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 
018/2026, de autoria do vereador Darlison Silva, que dispõe sobre o 
atendimento preferencial as pessoas com Fibromialgia nos locais que 
especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 019/26, de autoria do 
vereador Renan Guimarães, que Institui o Programa Municipal Atendimento 
sem Barreira, destinado a formação continuada e a qualificação dos agentes 
públicos  para o atendimento inclusivo e humanizado à pessoa com 
deficiência, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras providencias; 
Projeto de Lei nº 020/2026, de autoria do vereador Renan Guimarães, que 
Institui o Programa Municipal de Coleta de Exames e Vacinação Domiciliar 
para pessoas com Transtornos do Espectro Autista e outras deficiências, no 
âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 
021/26, de autoria do vereador Darlison Silva, que dispõe sobre a 
implementação da Assistência Fonoaudiológica educacional na rede pública 
municipal de ensino de Oriximiná, visando o suporte à elaboração do 
PEI/PDI, métodos de comunicação alternativa, alfabetização fônica e 



 
orientação familiar para alunos atípicos, e dá outras providências; Indicação 
da vereadora Marta Godinho, Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de 
reforma e construção de uma quadra poliesportiva coberta na Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Santa Inês, lago Flexal; Pedidos de licença 
dos vereadores Darlison Silva, Ludugero Júnior, Rosivaldo Júnior, Manoel 
Bochecha, Toninho Picanço e Marcelo Sarubbi, no dia 01 de abril do ano em 
curso para tratar de assuntos particulares; Ofícios nºs. 001, 013 e 014/26, 
recebidos de diversos; Convite do Presidente da Comissão Municipal de 
Regularização Fundiária. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador, 
que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes 
partidários.  Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Sarubbi, líder do Partido 
PSDB nesta Casa, que após cumprimentar os presentes. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo primeiramente a Deus e parabenizando o 
município de Oriximiná pela conquista de uma obra de grande importância, o 
Centro Especializado em Reabilitação. Ressaltou que a obra trará grandes 
benefícios para a população e destacou que a cidade necessitava de um 
empreendimento dessa natureza. O vereador agradeceu ao Governo Federal 
pela implantação da obra no município, afirmando que o governo não mediu 
esforços para que ela fosse realizada. Em seu pronunciamento, afirmou que 
a referida obra é de iniciativa do Governo Federal e criticou publicações do 
atual Gestor, atribuindo ser obra da administração municipal, ressaltando ser 
necessário reconhecer corretamente a origem dos recursos públicos, para 
conclusão daquela obra. Finalizou destacando que toda obra que venha 
beneficiar o município é importante, mas que é preciso ser justo ao 
reconhecer sua procedência. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador 
Toninho Picanço, utilizando a liderança do Partido Solidariedade nesta Casa. 
O vereador inicialmente solicitou apoio dos parlamentares a aprovação dos 
requerimentos apresentados nesta sessão. Explicou que o Requerimento nº 
08 solicita a realização de uma obra de infraestrutura no final da Rua Luiz 
Inácio Lula da Silva, com a construção de sistema de drenagem, uma vez 
que, segundo o vereador, casas da localidade estão sendo alagadas devido 
às fortes chuvas que têm ocorrido no município, situação agravada pela 
ausência de drenagem adequada em obras realizadas em gestões 
anteriores. Já o Requerimento nº 09 trata da solicitação de uma patrulha 
mecanizada para realizar serviços de aterramento e terraplanagem em um 
trecho localizado em frente à área conhecida como Alambique, onde se 
formou um bolsão que tem prejudicado tanto uma obra recente quanto 
residências próximas ao local. Na oportunidade, o vereador também 
parabenizou a administração do Prefeito Delegado Fonseca pela entrega do 
Centro de Reabilitação, destacando que, embora a obra seja proveniente de 



 
recursos federais, os recursos públicos devem resultar em benefícios para a 
população. Ressaltou que recursos federais, estaduais e municipais são 
provenientes da arrecadação de impostos pagos pela população e devem ser 
aplicados em obras e serviços. Em seu pronunciamento, mencionou ainda 
que, em gestões anteriores, algumas obras financiadas com recursos 
federais no município não foram concluídas, citando como exemplo a 
Unidade de Pronto Atendimento (UPA), que permaneceu inacabada por anos 
e foi utilizada durante o período da pandemia, na gestão do atual prefeito, 
além de uma creche localizada no bairro Nossa Senhora do Socorro que está 
sendo finalizada. Também mencionou a existência de obras de ginásios em 
diferentes localidades do município que não foram concluídas em gestões 
passadas. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da 
vereadora Monica Franco. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 
por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do 
vereador Toninho Picanço. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos do vereador Darlison Silva. Ditos requerimentos, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental, um a um. 
Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, um a um. Foram submetidos a apreciação do Plenário os 
Pedidos de licença dos vereadores: Darlison Silva, Manoel Bochecha, 
Ludugero Junior, Rosivaldo Junior, Toninho Picanço e Marcelo Sarubbi. 
Sendo os mesmos aprovados por unanimidade um a um. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque mencionou as 
falas anteriores dos vereadores acerca da entrega do Centro Especializado 
em Reabilitação, ressaltando que, além da origem dos recursos da obra, o 
mais importante é a finalidade e o atendimento que será prestado à 
população. Destacou que o município de Oriximiná enfrenta atualmente uma 
grande demanda por atendimentos de reabilitação, especialmente de 
pacientes acidentados e de pessoas que necessitam de sessões de 
fisioterapia. Manifestou a expectativa de que, com a inauguração do espaço, 
sejam contratados mais profissionais para atender a população e reduzir a 
fila de espera existente. Relatou ainda que há pessoas no município que 



 
sofrem com a falta de acompanhamento fisioterapêutico adequado, situação 
que considera preocupante. Finalizou afirmando que o mais importante é que 
o local funcione com profissionais capacitados para atender a população que 
necessita desses serviços. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora Marta 
Godinho, que cumprimentou o Senhor Presidente, os vereadores presentes 
e o público. Reportou-se sobre sua indicação que trata da reforma, ampliação 
e construção de uma quadra poliesportiva coberta na Comunidade do Flexal, 
na Escola de Ensino Fundamental Santa Inês. Relatou que esteve presente 
na localidade em algumas oportunidades e que a solicitação partiu de 
professores, alunos, pais, funcionários e moradores da comunidade. 
Ressaltou a importância da melhoria da estrutura escolar para proporcionar 
melhores condições de ensino e aprendizagem. A vereadora destacou ainda 
o trabalho que, segundo ela, vem sendo realizado pela Prefeitura Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, na reforma e 
construção de escolas em diversas comunidades. Informou que a indicação 
já foi protocolada e solicitou o encaminhamento ao Prefeito Municipal, 
Delegado Fonseca, para análise e possível execução. Na oportunidade, 
também parabenizou os envolvidos pela entrega do Centro Especializado em 
Reabilitação, destacando que os recursos públicos provenientes do Governo 
Federal devem retornar em benefícios para a população. Finalizou 
colocando-se à disposição para colaborar e buscar parcerias em prol do 
município. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, 
comentou sobre as falas dos demais vereadores, especialmente sobre as 
obras inacabadas mencionadas anteriormente. O vereador afirmou que os 
empreiteiros das obras que ficaram paralisadas, são os mesmos da atual 
administração. Disse ainda que os recursos provenientes do governo federal 
ou estadual, são pagas direto par aos empreiteiros, conforme medições das 
obras executadas pelas empresas responsáveis. Destacou ainda a 
necessidade de reconhecer a origem dos recursos e reforçou seu 
posicionamento de que a obra mencionada é de iniciativa do governo federal. 
Com a palavra o vereador Ludugero Junior reportou-se comentou sobre a 
entrega do Centro Especializado em Reabilitação, destacando a importância 
da obra para o município e afirmando que teve a oportunidade de 
acompanhar sua inauguração. Ressaltou que, independentemente da origem 
dos recursos, o importante é que a obra tenha sido concluída e colocada à 
disposição da população, mencionando ainda que houve complementação 
com recursos próprios do município. O vereador destacou também outras 
ações realizadas pela gestão municipal e citou a relevância de equipamentos 
públicos como o CAPS na região. Na oportunidade, informou que recebeu 
resposta do PROCON referente a um requerimento apresentado sobre a 
fiscalização dos postos de combustíveis, em razão do aumento de preços. 



 
Solicitou que a resposta seja divulgada pela Câmara Municipal nas redes 
sociais, a fim de prestar esclarecimentos à população que tem cobrado 
informações sobre o tema. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-
feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


